
Csíksomlyó – 
aplicația 
smartphone 

a sanctuarului
Acum ne putem conecta cu locul 
de pelerinaj pe toată perioada 
anului.

„Ghid” de 
comercializare 
pe timpul 

pelerinajului de Rusalii
Cine și pe ce bază comercializea-
ză în zona străzii Szék și în împreju-
rimi cu ocazia pelerinajului?
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Ofertă culturală bogată în 
timpul pelerinajului de Rusalii

Editura Kriterion înființa-
tă în decembrie 1969 avea 
ca scop îngrijirea culturii 
minorităților din România. 
Domokos Géza, fondato-
rul și directorul editurii (și 
conducătorul acesteia până 
la 1 august 1990), a creat im-
portante centre intelectuale 
nu doar pentru maghiarii din 
România, ci și pentru ger-
mani, ucrainieni, sârbi, evrei, 
slovaci, precum și pentru 
turci și tătari.53

Reabilitarea blocurilor: 
documentații în acest an, 
execuție începând cu anul viitor
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#garaj de pompieri
Cum merg lucrările la garajul de pompieri 
din Harghita-Băi? 

Construcția garajului de pompieri din 
Harghita-Băi a început în toamna anului 
trecut. Cu excepția lunilor de iarnă, lucră-
rile la clădire au continuat în mod con-
stant. Fundația, pereții subsolului și placa 
sunt finalizate. În prezent constructorul 
lucrează la parter, iar în paralel elementele 
de instalații sunt amplasate la locul lor. În 
noul edificiu, pe lângă garajul de pompi-
eri, va fi amenajat și un cabinet medical, 
o farmacie, toaletă publică și spații de 
birouri.

#întreținere locuri de joacă
Toate locurile de joacă sunt supuse 
întreținerii de primăvară?

Întreținerea de primăvară a locurilor de 
joacă a început în orașul nostru în mijlocul 
lunii aprilie. Toate locurile de joacă sunt 
incluse în procesul de lucru, astfel că în 
acest an sunt vizate 56 de locuri de joacă. 
Elementele existente sunt reparate în caz 
de defecțiune, iar dacă sunt ireparabile, 
sunt înlocuite. Nici un loc de joacă nu este 
exclus, pentru că lucrăm pentru un oraș 
mai ordonat, în care copiii noștri se pot 
bucura în siguranță și fără griji.

#parcare
Este adevărat că procurorii 
pot parca gratuit?

În Miercurea-Ciuc, procurorii, polițiș-
tii, primarii și alte grupuri despre care 
se face adesea referire pe rețelele de 
socializare nu au dreptul la parcare gra-
tuită. Doar persoanele private precum 
persecutații politici, veteranii de război 
și persoanele cu dizabilități locomoto-
rii pot utiliza gratuit locurile de parcare 
și trebuie să-și justifice dreptul la acest 
privilegiu. În toate celelalte cazuri, pot 
parca gratuit doar unele vehiculele de 
serviciu – care nu sunt folosite în sco-
puri private.

A plicația pentru smartphone este prac-
tic o platformă virtuală de informare 
în limba maghiară, română și engleză. 

Utilizarea ei este extrem de simplă, motiv pentru 
care o recomandăm și celor care sunt reticenți în 
utilizarea dispozitivelor digitale.

În prezent, există opt meniuri disponibi-
le, gândite foarte accesibil și datorită minu-
natelor fotografii realizate de fotograful local 
Péter András. Primul meniu este „Live stream” 
(transmisiile live). Aici putem urmări în di-
rect slujbele și evenimentele importante de la 
Biserica Pelerinajului din Șumuleu-Ciuc. În meniul 
„Pelerinajul” putem citi despre trecutul și prezen-
tul acestui loc. Putem obține informații detaliate 
despre zonele distinctive ale locului de pelerinaj, 

atracțiile turistice care pot fi vizitate și putem fi 
mereu la curent cu programul slujbelor. Sub me-
niul „Despre comunitate”, putem citi despre frații 
franciscani care locuiesc aici. În meniul „Anunțuri” 
găsim informații actuale despre evenimente.

Pe lângă acestea, în aplicație sunt publicate 
întrebări frecvente referitoare la Șumuleu-Ciuc, 
putem asculta radioul Csíksomlyó și chiar putem 
face donații pentru franciscani.

Aplicația îi ajută pe cei care locuiesc departe 
și doresc să viziteze locul de pelerinaj fizic sau 
virtual, precum și pe localnici care doresc să 
se informeze din când în când despre progra-
mele curente. Descărcați aplicația, bucurați-vă 
de fotografii, faceți o plimbare virtuală prin 
Șumuleu-Ciuc! 

Csíksomlyó – aplicația 
smartphone a sanctuarului

Pelerinajul de Rusalii de la Șumuleu-Ciuc s-a transformat în cel mai semnificativ eve-
niment creștin al întregii comunități maghiare. Este o senzație înălțătoare când sute 
de mii de creștini participă la eveniment. Pe lângă cei prezenți la fața locului, alte sute 
de mii de creștini trăiesc experiența în fața ecranelor televizoarelor. Acum ne putem 
conecta cu locul de pelerinaj pe toată perioada anului: franciscanii de la Șumuleu și 
echipa SzeredApp au dezvoltat o aplicație mobilă pentru a face locul de pelerinaj mai 
accesibil în lumea modernă, folosind instrumentele actuale de digitalizare. Aplicația 
denumită Csíksomlyó poate fi descărcată din Google Play Store și Apple Store. 
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Reabilitarea blocurilor: documentații în acest an, 
execuție începând cu anul viitor

Pentru un oraș puternic și 
pentru o Europă puternică
 

P asaj feroviar, autogară, treizeci și două de blocuri izolate ter-
mic, unsprezece grădinițe, școli și internate renovate, auto-
buze noi și prietenoase cu mediul înconjurător, parc sportiv 

– în linii mari, ceea ce s-a realizat în ultimul ciclu de finanțare al Uniunii 
Europene în Miercurea-Ciuc.
Dezvoltarea educației (dezvoltarea învățământului dual și al campusului, 
echiparea școlilor), crearea unui parc industrial, reabilitarea termică a cinci-
zeci și trei de blocuri, dezvoltarea transportului public (instalarea stațiilor de 
încărcare pentru mașini electrice, achiziționarea de autobuze suplimentare, 
sisteme inteligente de control al traficului), construcția de drumuri ocoli-
toare și piste pentru biciclete, renovarea clădirilor publice (teatrul, Vigadó, 

primăria, centrul de servicii pentru cetățeni, Galeria Nagy Imre), reabilitarea 
zonei din jurul Castelului Mikó și a parcului Fodor Sándor – tot în linii mari, 
ceea ce se realizează în actualul ciclu de finanțare în Miercurea-Ciuc.
Punctul comun al investițiilor enumerate mai sus este că orașul nu are ca-
pacitatea de a le finanța din fonduri proprii. Sprijinul guvernamental este 
fluctuant: atunci când reprezentanții noștri care lucrează pentru intere-
sele orașului, au poziții care le permit să ofere informații imediate către 
liderii locali, robinetele de bani se deschid, dar alteori acestea doar picu-
ră. Fondurile europene sunt mai fiabile, mai previzibile, dar au și un preț: o 
reprezentare puternică la Bruxelles.
Este în interesul nostru comun ca liderii noștri municipali să beneficie-
ze de un sprijin larg în Miercurea-Ciuc, iar politicienii noștri să țină cont 
și de interesele locuitorilor din Miercurea-Ciuc în instituțiile europene. 
De aceea îi încurajăm pe cititorii noștri să își exercite dreptul de vot pe 
9 iunie! Aflați delimitarea circumscripțiilor electorale pe paginile 6–7 ale 
ziarului nostru!
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Mesajul lunii

Anul trecut a fost remarcabil pentru reabilita-
rea termică a blocurilor: am reușit să finalizăm 
renovarea a 21 de blocuri de apartamente. 
Anul acesta, procesul continuă în principal cu 
pregătirea documentației, marcând în mod 
semnificativ peisajul urban cu o serie de in-
vestiții, iar anul viitor vom intra din nou într-o 
fază spectaculoasă: începe reabilitarea com-
pletă a 53 de blocuri de apartamente.

A m trecut de pragul magic anul trecut: 
acum peste jumătate din blocurile 
din Miercurea-Ciuc sunt clădiri izolate 

termic! Din cele 308 blocuri de apartamente din 
oraș, 158 sunt complet izolate termic, iar alte 5 
sunt parțial izolate. Datorită fondurilor europene 
și contribuțiilor locatarilor, ne pregătim pentru o 
nouă etapă în valoare de câteva sute de milioa-
ne de lei. Avem deja un contract de finanțare în 
valoare de 41,7 milioane de lei din Planul Național 
de Redresare și Reziliență (PNRR) – acesta este 
destinat renovării a 12 blocuri de apartamente –, 
iar din Programul Regiunii Centrale putem solicita 
aproximativ 210 milioane de lei suplimentari, con-
form celor mai recente estimări.

Două dintre blocurile de apartamente au deja 
un plan tehnic aprobat: aleea Narciselor nr. 1 și strada 
Revoluției din Decembrie nr. 34/A/AB. Curând li se 
vor alătura alte trei blocuri de apartamente: blocurile 
de la nr. 2–4 de pe Strada Gál Sándor („Femina”) și 
blocurile de la nr. 2 și 4 de pe Aleea Avântului, pentru 
care Consiliul Local a aprobat documentația lucrărilor 
de intervenție (DALI) la sfârșitul lunii aprilie. Deoarece 
contractul de proiectare include atât documentația 

DALI, cât și planurile de execuție finale, putem conta 
pe faptul că proiectarea ulterioară va fi finalizată 
într-un timp cât mai scurt.

Între timp, alte șapte blocuri care au primit fi-
nanțare din partea PNRR, urmează să se alinieze 
celorlalte din punct de vedere al documentației ne-
cesare: strada Kossuth Lajos nr. 17., 19., 21., 23., stra-
da Márton Áron nr. 1/AB, aleea Pictor Nagy István 
nr. 12/A, strada Revoluției din Decembrie nr. 13.

Pentru alte 41 de blocuri, documentațiile sunt în 
curs de pregătire, iar în primăvara viitoare, în majo-
ritatea cazurilor, se așteaptă anunțul rezultatului lici-
tației pentru execuție și începerea efectivă a lucră-
rilor. Acestea includ: strada Bradului nr. 1/AB, aleea 
Ciocârliei nr. 4/AB, 8/AB, aleea Copiilor 13/ABC, stra-
da Eroilor nr. 5, strada Kossuth Lajos nr. 10, 12/AB, 14, 
16/AB, 18, Piața Libertății nr. 2, 4, 6, 8, respectiv 7, 9, 
11, 13, 15, strada Lunca Mare nr. 20/AB, strada Müller 

László nr. 2/AC, 6/AB, 8/AB, 11/AB, 13/AB, 15/AB, 
19/AB, 21/AB, 23/AB, strada Nicolae Bălcescu nr. 
2, aleea Pictor Nagy István nr. 8/AB, 10/AB, strada 
Revoluției din Decembrie nr. 15–17–19, 36, bulevardul 
Timișoarei nr. 5, 9, 24–26–28, 42–48, 45–51, strada 
Tudor Vladimirescu nr. 19, 27/ABC.

Este evident, că după finalizarea lucrărilor de 
execuție, centrul orașului va avea o imagine com-
plet nouă (Piața Libertății, strada Kossuth Lajos, 
aleea Pictor Nagy István), precum și strada Müller 
László, strada Revoluției din Decembrie și mai 
multe zone din cartierul Tudor Vladimirescu.

Mulțumim locatarilor pentru parteneriat: fără 
ei nu am fi ajuns aici! Vă rugăm să continuați să 
colaborați și în anii următori, astfel încât să putem 
continua renovările blocurilor de locuit, crescând 
astfel eficiența energetică a clădirilor și reducând 
cheltuielile familiilor! 
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S-a finalizat cercetarea arhe-
ologică parțială a fortificații-
lor exterioare ale Cetății Mikó. 
Săpăturile arheologice au 
scos la iveală faptul că fortifi-
cațiile erau încă vizibile în anii 
1950. Una dintre cele mai im-
portante descoperiri este un 
tun de semnalizare din secolul 
al XIX-lea. 

D upă cum am relatat ante-
rior, a început o săpătură 
arheologică spectacu-

loasă pe partea de vest și nord a 
Castelului Mikó. Sub conducerea 
arheologului Darvas Lóránt, a fost 
cercetat sistemul de fortificație a 
clădirii. Cercetările arheologice pun 
baza unei ample lucrări de recon-
strucție. 

„Proiectul nostru de reconstrui-
re a șanțului și a valurilor de apărare 
nu are încă un sfârșit previzibil, dar 
cu toate acestea, datele acumu-
late ne-au oferit o înțelegere mult 
mai clară a istoriei Castelului Mikó. 
Obiectivul nostru pe termen lung 
este restabilirea peisajului istoric al 
orașului” – a afirmat primarul Korodi 
Attila în cadrul conferinței de presă 
din aprilie, unde a fost prezentată descoperirea.

„Sarcina noastră a fost să ne oferim un punct 
de plecare pentru proiectarea reconstrucției. 
Din acest motiv, am explorat fostul sistem de 

apărare în mai multe secțiuni. Am găsit o mulți-
me de ceramică, țigle, fragmente de țevi, oase 
de animale, bile de plumb, precum și un tun de 
semnalizare care a fost aruncat împreună cu 

gunoiul de la sfârșitul secolului al 
XIX-lea sau începutul secolului al 
XX-lea. Acesta nu a fost folosit 
în scopuri militare și vom putea 
estima data producerii sale după 
ce va fi restaurat” – a declarat 
arheologul Darvas Lóránt. O altă 
descoperire importantă – a adă-
ugat Darvas – este că sistemul 
de șanțuri era încă vizibil în anii 
1950. Arheologii presupun că 
șanțurile rămase au fost umplute 
ulterior din valurile de apărare 
ridicate, deoarece în timpul să-
păturilor au fost găsite deșeuri 
din acea perioadă. 

În secolele anterioare, între 
castelul propriu-zis și zidul ex-
terior exista un șanț și un val de 
apărare. Pământul scos din șanț 
a fost folosit pentru a înălța valu-
rile de apărare, dar șanțul a fost 
astupat. Viitoarea mare investiție 
are scopul de a prezenta acest 
sistem de apărare triplu (șanț, 
val, bastion exterior) printr-o 
reprezentare cât mai autentică, 
creând un mediu cât mai apropiat 
de cel istoric.

Șanțurile săpate în cursul 
cercetărilor de primăvară au fost 
astupate până sfârșitul lunii apri-

lie. Arheologii se așteaptă ca procesul de avizare 
să implice cercetări complete, astfel în viito-
rul apropiat ne putem aștepta la săpături și mai 
spectaculoase.

P e muntele Șumuleu Mic se găsesc trei capele, dintre care, fără în-
doială, cea mai valoroasă este capela ce poartă hramul Schimbării 
la față a lui Iisus Hristos, capela medievală Salvator.

Capela datată în a doua jumătate a secolului al XV-lea a fost construită po-
trivit tradiției pentru comemorarea asediului Belgradului din 1456, pentru că 
bătălia a fost câștigată datorită invocării numelui Salvator la data de 6 august, 
în ziua Schimbării la față a lui Iisus Hristos (în latină Transfiguratio Salvatoris).
Capela a fost reconstruită în secolul al XVII-lea, având un singur naos și altar 
pătrat și un hol pe structură de lemn, care a fost acoperit cu un turn husar. 
Această extindere a fost înlocuită în secolul al XIX-lea cu un hol construit 
din piatră. Cu ocazia pelerinajului de Rusalii, tinerii care poartă labarumul se 
opresc pentru odihnă în fața capelei Salvator, iar pelerinii cântă căntecul „Ești 
cu adevărat frumoasă, Maria”, în lauda Fecioarei Maria. Ziua de pelerinaj la ca-
pela consacrată în memoria Schimbării la Față a Domnului este pe 6 august. 

Sursă: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 
(Editura Typografika, Békéscsaba, 2007, pag. nr. 217); 

Orbán Balázs: A Székelyföld leírása

Tun de semnalizare descoperit cu ocazia 
săpăturilor arheologice
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

Domokos Géza 
editor, scriitor, traducător, politician
18 mai 1928 – 27 iunie 2007

S -a născut la Brașov, din părinți originari din Zagon, județul 
Covasna. Școlile la care a învățat au avut o influență decisivă 
asupra carierei sale: școala primară în Zagon, satul natal al lui 

Mikes Kelemen, liceul în Sfântu Gheorghe, la Colegiul „Mikó”. În această 
perioadă a început să fie interesat de politică și de organizarea socială, 
iar ca președinte al consiliului elevilor a scris articole despre autonomia 
elevilor. Începând cu anul 1948, a fost student la Facultatea de Filologie a 
Universității Bolyai din Cluj, unde a beneficiat de o bursă pentru a studia la 
Moscova. A continuat studiile la Institutul Literar Maxim Gorki, unde a ab-
solvit ca elev al lui Paustovski, care a avut o influență puternică în viziunea 
sa literară deschisă.

La întoarcerea în țară, a fost repartizat la ziarul național „Előre” din 
București, unde a lucrat ca reporter începând din 1954. Ulterior, între 1956 
și 1961, a fost redactor-șef la revistele „Pionír” și „Ifjúmunkás”, iar din 1961 a 
fost redactor șef al departamentului național al Editurii de Carte Literară. 
În perioada 1968–1969 a fost redactor-șef adjunct la „Előre”, iar din 1970 a 
fost directorul Editurii Kriterion.

Editura Kriterion înființată în decembrie 1969 avea ca scop îngrijirea 
culturii minorităților din România. Domokos Géza, fondatorul și directorul 
editurii (și conducătorul acesteia până la 1 august 1990), a creat importan-
te centre intelectuale nu doar pentru maghiarii din România, ci și pentru 
germani, ucrainieni, sârbi, evrei, slovaci, precum și pentru turci și tătari. În 
primul an de funcționare a editurii, activitatea de traducere a adus o lungă 
serie de cărți în limba română pentru cititorii interesați. Între 1970 și 1989, 
au fost publicate aproape 2000 de volume, în aproximativ 21 de milioane 
de exemplare.

Pe lângă activitatea editorială, a jucat și un rol politic, contribuind 
în mare măsură la înființarea și dezvoltarea rețelei naționale a Uniunii 
Democrate Maghiare din România. A fost primul președinte al UDMR 
până la retragerea sa în 1993.

După pensionare, a lucrat la memoriile sale și s-a retras din viața pu-
blică. Prin publicistică și lucrările sale autobiografice, a efectuat o analiză 
precisă, profundă și complexă a destinului și dilemelor comunității maghia-
re din România.

Cu ocazia împlinirii vârstei de 70 de ani, în 1998, primarul municipiului 
Miercurea-Ciuc i-a acordat lui Domokos Géza distincția Pro Urbe, iar cei 
mai cunoscuți scriitori și poeți din Transilvania i-au oferit o carte omagială.

A decedat la Târgu Mureș la vârsta de 79 de ani. A fost înmormântat la 
Zagon, conform dorinței sale.

Ofertă culturală bogată 
în timpul pelerinajului 
de Rusalii

 
Odată cu venirea primăverii, evenimentele culturale care 
atrag mulțimile au cunoscut o creștere semnificativă. Printre 
evenimentele noastre anuale se remarcă pelerinajul de Rusalii 
de la Șumuleu-Ciuc, precedat sau urmat de un târg de carte, 
un festival de teatru, muzică, dans și arte vizuale. 

S ub coordonarea viceprimarului pentru domeniul culturii, spor-
tului, bisericii, Sógor Enikő, Primăria Miercurea-Ciuc organi-
zează și anul acesta o serie de evenimente de prestigiu în jurul 

perioadei de Rusalii. Primele mari evenimente ale sezonului de primăva-
ră au loc chiar acum, în momentul apariției noastre: Târgul de Carte de la 
Miercurea-Ciuc îi încântă pe cititori pentru a noua oară, iar Cloud Youth 
Festival este la a treia ediție. 

Deși nu este un eveniment al Primăriei, suntem mândri să promovăm 
UnScene – Festivalul Universităților de Artă, care atrage pentru a patra 
oară universitățile de artă ale țării și publicul iubitor de teatru la Miercurea-
Ciuc. Festivalul de anul acesta face parte din Zilele Județului Harghita.

Un eveniment deosebit în zilele care precedă sărbătoarea Rusaliilor 
catolice va fi spectacolul „X2 Bartók” al Sárik Péter Trio, care a avut 
un succes uriaș în 15 țări. Evenimentul va avea loc miercuri, 15 mai, ora 
19:00, în Cinema „Csíki Mozi”.

În pregătirea pelerinajului de sâmbătă, pe 17 mai, vineri, Ansamblul 
Național Secuiesc Harghita va organiza cea de-a 36-a ediție a festi-
valului de dansuri populare pentru copii și tineri, „Csűrdöngölő”, iar 
în aceeași zi, formația Role va susține tradiționalul concert caritabil de 
Rusalii (Piața Libertății, ora 19:00). 

Pelerinajul de Rusalii, organizat de franciscanii de la Șumuleu, va 
avea loc pe 18 mai – cu trăirea spirituală obișnuită, cu bucurie, dar 
și cu restricțiile de circulație, târgurile și evenimentele conexe deja 
cunoscute.

Ansamblul Harghita va reveni în seara pelerinajului, cu spectacolul 
„kÚtjaink” pe scena Casei de Cultură Municipală de la ora 20:00.

Un alt punct culminant al programului cultural de Rusalii va fi seara 
actorului Eperjes Károly din 19 mai: un spectacol de poezie și muzică 
maghiară, începând cu ora 19:00 la Teatrul Municipal.

Atunci când timpul ne permite, merită să ne oprim și la Muzeul 
Secuiesc al Ciucului unde putem vizita expoziția de istorie a cetății reîm-
prospătată în aprilie, dar și expoziția „Aurul Principilor – Reprezentarea 
suveranilor în Transilvania”. 

Pentru cei interesați de arta plastică, vă recomandăm expoziția per-
sonală „In memoriam Gustav Klimt & Egon Schiele” de Turcza László, 
din Galeria „Megyeháza”.

Cu ocazia Rusaliilor catolice, vă dorim reîncărcare spirituală!
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Nr. 
secție Sediul secției Delimitarea secției

1
TEATRUL MUNICIPAL 
„CSIKI JÁTÉKSZÍN”
B-ul Timișoarei nr. 6 

Borvíz integral; Eroilor integral; Gál Sándor ( Florilor) integral; Kossuth Lajos 
(Florilor) nr. 11–13 impare; Piaţa Libertăţii nr. 7–15 impare; Piaţa Libertăţii nr. 2–12 
pare; Mihai Eminescu (Mihail Eminescu) nr. 1–3 impare; Mihai Eminescu (Mihail 
Eminescu) nr. 2–4 pare; Nicolae Bălcescu integral; Pieţii integral.

2
LICEUL DE ARTE  
„NAGY ISTVÁN”
P-ța Libertății nr. 18 

Florilor (D) nr. 2–34 pare; Kossuth Lajos (Florilor) nr. 1–9 impare; Kossuth Lajos 
(Florilor) nr. 2–18 pare; Aleea Octavian Goga (Florilor) integral; Revoluţiei din 
Decembrie (30 Decembrie) nr. 1–9 impare; Bulevardul Timişoarei (V. I. Lenin) nr. 
19–23 impare; Bulevardul Timişoarei (V. I. Lenin) nr. 20–22 pare.

3
CASA DE CULTURĂ  
A SINDICATELOR
P-ța Libertății nr. 16 

Florilor (D) nr. 36–60 pare; Inimii nr. 2–14 pare; Kossuth Lajos (Florilor) nr. 20–
38 pare; Aleea Pictor Nagy István (Florilor) nr. 2–14; Bulevardul Timişoarei (V. I. 
Lenin) nr. 29–37 impare.

4

ȘCOALA GIMNAZIALĂ  
„NAGY IMRE” 
str. Revoluției din Decembrie 
nr. 1 

 Márton Áron (George Coşbuc) integral; Revoluţiei din Decembrie (30 
Decembrie) nr. 11–19 impare; Revoluţiei din Decembrie (30 Decembrie) nr. 2–16 
pare; Stadion integral; Bulevardul Timişoarei (V. I. Lenin) nr. 45–65 impare; 
Bulevardul Timişoarei (V. I. Lenin) nr. 24–28 pare

5

ŞCOALA GIMNAZIALĂ
„NAGY IMRE”
str. Revoluției din Decembrie 
nr. 1 

Inimii nr. 3–5 impare; Joiţa integral; Lunca Mare nr. 2–16 pare; Sălciei (Salciei) 
toate numerele din intervalul nr. 1–9

6

ŞCOALA GIMNAZIALĂ  
„NAGY IMRE” 
str. Revoluției din Decembrie 
nr. 1 

Inimii nr. 7–9/B impare; Lunca Mare nr. 21–31 impare; Lunca Mare nr. 18–24 pare; 
Revoluţiei din Decembrie (30 Decembrie) nr. 26–44 pare; Tanorok integral; 
Bulevardul Timişoarei (V. I. Lenin) nr. 30–48 pare

7
ȘCOALA GIMNAZIALĂ  
„PETŐFI SÁNDOR”
str. Petőfi Sándor nr. 40

Piaţa 1956 integral; Körősi Csoma Sándor (Nouă) integral; Leliceni (7 Noiembrie) 
integral; str. Libertăţii integral; Piaţa Majláth Gusztáv Károly (Griviţa Roşie) 
integral; Pantei integral; Petőfi Sándor integral; Plopilor integral; Podişului integral; 
Pomul Verde integral; Porumbeilor integral; Rîndunicii integral; Sólyom integral; 
Bulevardul Timişoarei (V. I. Lenin) nr. 3–9; Bulevardul Timişoarei (V. I. Lenin) nr. 
2; Tudor Vladimirescu nr. 1–21 impare; Tudor Vladimirescu nr. 2–30 pare; Unio 
integral; Venczel József (Parcului) integral

8
ȘCOALA GIMNAZIALĂ  
„PETŐFI SÁNDOR”
str. Petőfi Sándor nr. 40

 Müller László (Scurtă) integral; Scurtă (D) integral

9
ȘCOALA GIMNAZIALĂ  
„LIVIU REBREANU”
str. Patinoarului nr. 2 

Braşovului (Cetăţuii;  Gării) nr. 1–9 impare; Braşovului (Cetăţuii; Gării) nr. 2–28 
pare; Florilor (D) nr. 87–89 impare; Florilor (D) nr. 96; Gării (D) nr. 26; Griviţa 
Roşie integral; Kossuth Lajos (Florilor) nr. 17–43 impare; Kossuth Lajos (Florilor) 
nr. 46–62 pare; Mihai Eminescu (Mihail Eminescu) nr. 9–33 impare; Mihai 
Eminescu (Mihail Eminescu) nr. 6–34 pare; Mihail Sadoveanu (Griviţa Roşie) 
integral; Patinoarului integral; Vörösmarty Mihály (Liviu Rebreanu) integral

10
GRĂDINIŢA
„NAPRAFORGÓ”
str. Harghita nr. 34

Cântarului (Cîntarului; Cîntar) integral; Harghita nr. 1–11 impare; Harghita nr. 2–18 
pare; Kossuth Lajos (Florilor) nr. 42; Sălciei (Salciei) nr. 11; Uzina Electrică (Uzina 
Electrica) integral

11
S.C. GOSCOM S.A 
MIERCUREA-CIUC
str. Salcâm nr. 1 

Băilor integral; Vörösmarty Mihály (Băilor) (D) integral; Fabricii integral; Grîului 
integral; Harghita nr. 15–95 impare; Harghita nr. 20–120/Z pare; Helwig-fürdő integral; 
Hideg Árok integral; Kút integral; Levendula integral; Liliacului integral; Mărului 
integral; Meleg Árok integral; Nyírszél integral; Obor (Oborului) integral; Oltul (Olt) 
integral; Pescarilor integral; Primăverii integral; Salcîm (Salcâm) integral; Speranţei 
integral; Szécseny integral; Trandafirilor integral; Aleea Ursului integral; Vântului 
integral; Veveriţei integral; Vînătorilor integral; Vultur integral; Zorilor integral 

Alegeri 2024
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12
ȘCOALA GIMNAZIALĂ  
„JÓZSEF ATTILA”
str. Miron Cristea nr. 1

1 Mai (D) integral; Arsenalului (Luminii) integral; Berzei integral; Bolyai (Bólyai 
János) integral; Braşovului (Cetăţuii; Gării) nr. 11–79 impare; Piaţa Cetăţii (Petőfi 
Sándor) integral; Cetăţuii (D) integral; Bulevardul Frăţiei nr. 1–7 impare; Bulevardul 
Frăţiei nr. 2–6 pare; Gábor Áron (23 August) integral; Ghioceilor integral; Miron 
Cristea (Dr. Patriarh Miron Cristea) integral; Szász Endre (Gheorghe Doja) 
integral; Tineretului integral; Zöld Péter (6 Martie) integral

13
ȘCOALA GIMNAZIALĂ  
„JÓZSEF ATTILA” 
Bulevardul Frăţiei nr. 20

Bulevardul Frăţiei nr. 8–10 pare; Mikó (Miko) integral; Aleea Narciselor nr. 1–9 
impare; Tudor Vladimirescu nr. 23–71 impare; Tudor Vladimirescu nr. 32–74 pare

14
ȘCOALA GIMNAZIALĂ  
„JÓZSEF ATTILA” 
Bulevardul Frăţiei nr. 20

Aleea Avîntului nr. 3–9 impare; Aleea Avîntului nr. 15–29 impare; Aleea Avîntului nr. 
2–40 pare; Bradului nr. 1–3 impare; Aleea Şuta integral 

15

SALA DE SPORT 
A ȘCOLII GIMNAZIALE  
„JÓZSEF ATTILA” 
Bulevardul Frăţiei nr. 20

Bradului nr. 5–11 impare; Bradului nr. 10–54 pare; Aleea Fortuna Park integral; 
Bulevardul Frăţiei nr. 22–34 pare; Aleea Narciselor nr. 2–6 pare

16

SALA DE SPORT 
A ȘCOLII GIMNAZIALE  
„JÓZSEF ATTILA” 
Bulevardul Frăţiei nr. 20

Aleea Ciocîrliei integral; Dr. Dénes László (Tudor Vladimirescu) integral; 
Bulevardul Frăţiei nr. 12–18 pare; Piscului integral; Tárnics integral; Voinţei (Voinţa) 
integral

17 GRĂDINIŢA „ARANYALMA”
Aleea Copiilor nr. 6 Aleea Copiilor integral; Bulevardul Frăţiei nr. 9–21 impare

18

LICEUL TEHNOLIGIC  
„SZÉKELY KÁROLY” 
str. Iancu de Hunedoara 
(str. Spicului) nr. 29/B

Gaál Mózes integral; Iancu de Hunedoara (Spicului) integral; Kalász integral; 
Kós Károly integral; Aleea Nefelejcs integral; Aleea Pipacs integral; Sarkadi Elek 
integral; Szék nr. 1–51 impare; Szék nr. 2–64 pare; Székely Mózes integral; Piaţa 
Szent Ágoston integral;

19

LICEUL TEHNOLIGIC  
„SZÉKELY KÁROLY” 
str. Iancu de Hunedoara 
(str. Spicului) nr. 29/B

Apor Péter integral; Barancs integral; Culmei integral; Prieteniei integral; 
Sîncrăieni integral; Szék II integral; Tarló integral

20

ŞCOALA GIMNAZIALĂ  
„XANTUS JÁNOS”
(Manó Tanoda) 
str. Jigodin nr. 50

Băile Jigodin integral; Braşovului (Cetăţuii; Gării) nr. 81–135 impare; Carierei 
integral; Cîmpul Mic integral; Csihányos integral; Harom integral; Jigodin integral; 
Kútpatak integral; Zsögödi Nagy Imre (Pictor Nagy Imre) integral

21
SEDIUL ASOCIAȚIEI 
„CSÍKSOMLYÓ”
str. Szék nr. 123

Agyagfalva integral; Álmos vezér integral; Bánya integral; Barátok kertje integral; 
Cîmpul Mare nr. 49–181 impare; Cîmpul Mare nr. 36–180 pare; Cioboteni integral; 
Előd vezér integral; Ferencesek integral; Fésülő integral; Fodorkert integral; Huba 
vezér integral; Ion Căianu (Fagului) integral; Kas integral; Kissomlyó integral; Kond 
vezér integral; Köves integral; Malom integral; Manejului integral; Nyírfa integral; 
Ond vezér integral; Pünkösd integral; Şumuleu integral; Szék nr. 53–177; Szék nr. 
66–214; Széked integral; Tas vezér integral; Töhötöm vezér integral; Új mező

22 CASA DE CULTURĂ TOPLIȚA
str. Toplița nr. 93

Cîmpul Mare nr. 1–47; Cîmpul Mare nr. 2–34; Domb integral; Forrás integral; 
Grădinarilor (Grădinarului) integral; Gyűjtő integral; Hold integral; Hollók 
(Socialistă) integral; Jókai Mór integral; Kicsi integral; Lacului integral; Lázár 
(Lazăr) integral; Nap integral; Patak integral; Progresului integral; Rét integral; 
Szérű integral; Teilor integral; Toplița integral; Ugar integral; Zsák integral

23
ȘCOALA GIMNAZIALĂ  
„XANTUS JÁNOS” 
str. Harghita-Băi nr. 39

Harghita-Băi integral

24
ȘCOALA GENERALĂ 
SUBPĂDURE (CIBA)
str. Harghita nr. 135 

Aratástető integral; Csiba integral; Harghita nr. 97–471 impare; Harghita nr. 122–
288 pare; Mézesek integral; Mogyorós integral; Várkő integral; Vasfúvó integral; 
Zenit integral
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Consiliul Local al Municipiului 
Miercurea-Ciuc s-a întrunit în ședință 
ordinară pe data de 26 aprilie 2024, iar 
în ședințe extraordinare pe data de 5 
și 15 aprilie. Hotărârile din aprilie 2024 
sunt următoarele: 

 � Hotărârea nr. 81
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 
348/2022 privind aprobarea studiului de feza-
bilitate pentru investiția: „Extinderea siste-
mului de canalizare menajeră în Zona Ciba din 
Miercurea-Ciuc”, cu modificările și completările 
ulterioare

 � Hotărârea nr. 82
privind aprobarea participării Municipiului 
Miercurea-Ciuc la Programul vizând sisteme de 
alimentare cu apă, canalizare și epurare a ape-
lor uzate – Apă-canal derulat prin Administrația 
Fondului pentru Mediu cu investiția „Extinderea 
sistemului de canalizare menajeră în Zona Ciba 
din Miercurea-Ciuc”

 � Hotărârea nr. 83
privind aprobarea modificării statului de func-
ții, a organigramei și stabilirea salariilor de bază 
din cadrul Clubului Sportiv Municipal „VSK 
Csíkszereda” Miercurea-Ciuc, începând cu data 
de 6 mai 2024

 � Hotărârea nr. 84
privind aprobarea Regulamentului de organizare 
și funcționare al Comisiilor de selecție și nomina-
lizare a candidațiilor pentru postul de membru în 
cadrul Comisiilor de administrare/supraveghere 
ale întreprinderilor publice

 � Hotărârea nr. 85
privind înființarea comisiei de selecție și nomi-
nalizare a candidaților pentru postul de membru 
în cadrul Consiliului de administrare al Societății 
Csíki Sportcentrum SRL

 � Hotărârea nr. 86
privind aprobarea Listei de inventar cu bunuri-
le care alcătuiesc domeniul privat al municipiului 
Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 87
privind aprobarea atribuirii în folosință a terenu-
lui aferent locuinței, în favoarea persoanelor care 
au cumpărat apartamente construite din fondul 
locativ de stat

 � Hotărârea nr. 88
privind aprobarea acceptării donațiilor oferite 
Municipiului Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 89
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică Romania SA (DEER) Sucursala 
Harghita, a unui teren aflat în proprietatea publi-
că al municipiului Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 90
privind aprobarea prelungirii termenului unui 
contract având ca obiect locuință construită de 
către ANL

 � Hotărârea nr. 91
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 
6/2008 privind însușirea Listei de inventar cu 
bunurile care alcătuiesc domeniul public al mu-
nicipiului Miercurea-Ciuc, cu modificările și com-
pletările ulterioare

 � Hotărârea nr. 92
privind aprobarea rezilierii Contractului de admi-
nistrare nr. C4/09.01.2024, încheiat cu Direcția 
de Asistență Socială Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 93
privind aprobarea Listei solicitanților care au sau 
nu au acces la locuințe construite prin Agenția 
Națională pentru Locuințe și a listei privind stabi-
lirea ordinii de prioritate  în soluționarea cererilor

 � Hotărârea nr. 94
privind indexarea impozitelor și taxelor locale 
care constau într-o anumită sumă în lei sau care 
sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei, 
precum și limitelor amenzilor care se fac venit la 
buget local, pentru anul 2025

 � Hotărârea nr. 95
privind aprobarea modificării și completării Hotărârii 
nr. 292/2023 privind aprobarea delegării gestiu-
nii serviciului public de administrare, exploatare și 
întreținere a parcărilor și zonelor de staționare cu 
plată pe domeniul public sau privat al Municipiului 
Miercurea-Ciuc, prin concesionare directă

 � Hotărârea nr. 96
privind aprobarea analizei stadiului de înscriere a 
datelor în Registrul agricol pentru trimestrul I (ia-
nuarie–martie) al anului 2024

 � Hotărârea nr. 97
privind aprobarea reorganizării Poliției Locale a 
Municipiului Miercurea-Ciuc, începând cu data 
de 01.06.2024

 � Hotărârea nr. 98
privind renovarea energetică pentru clădiri rezi-
dențiale multifamiliale din Municipiul Miercurea-
Ciuc LOT 1 – str. Gál Sándor nr. 2–4

 � Hotărârea nr. 99
privind aprobarea documentației de aviza-
re a lucrărilor de intervenție și a indicatorilor 

tehnico-economici pentru investiţia „Dezvoltarea, 
modernizarea și completarea sistemului de mana-
gement integrat al deșeurilor municipale prin înfi-
inţarea unui centru de colectare a deșeurilor prin 
aport voluntar în municipiul Miercurea-Ciuc”.

 � Hotărârea nr. 100
privind aprobarea cofinanţării proiectului: „Sprijin 
pentru pregătirea aplicaţiei de finanţare și a docu-
mentaţiilor de atribuire pentru Proiectul regional 
de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uza-
tă din judeţul Harghita – etapa II” propus pen-
tru finanţare prin Programul Dezvoltare Durabilă 
(PDD) 2021–2027

 � Hotărârea nr. 101
privind aprobarea Regulamentului de organiza-
re și funcţionare al aparatului de specialitate al 
primarului municipiului Miercurea-Ciuc și a servi-
ciilor subordonate

 � Hotărârea nr. 102
privind aprobarea documentaţiei de avizare a 
lucrărilor de intervenţie și a indicatorilor tehni-
co-economici pentru investiţia „Renovare ener-
getică pentru clădiri rezidenţiale multifamiliale 
din Municipiul Miercurea-Ciuc” LOT2 – aleea 
Avântului nr. 2–4”

 � Hotărârea nr. 103
privind alegerea președintelui de ședinţă al 
Consiliului Local al municipiului Miercurea-Ciuc, 
pentru lunile mai, iunie, iulie 2024

 � Hotărârea nr. 104
privind modificarea Hotărârii nr. 215/2020, pri-
vind aprobarea modificării statului de funcţii și 
a organigramei Ansamblului Naţional Secuiesc 
Harghita, cu modificările și completările 
ulterioare

 � Hotărârea nr. 105
privind modificarea Hotărârii nr. 24/2024 privind 
aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2024 și esti-
mări pentru anii 2025–2027

 � Hotărârea nr. 106
privind modificarea Anexei Hotărârii nr. 357/2023 
privind aprobarea dării în folosinţă gratuită a unor 
suprafeţe din incinta imobilului situat în munici-
piul Miercurea-Ciuc, str. Salcâm nr. 1, în favoarea 
Casei Judeţene de Pensii Harghita

 � Hotărârea nr. 107
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 
361/2023 privind aprobarea reorganizării apa-
ratului de specialitate al primarului municipiului 
Miercurea-Ciuc, începând cu data de 01.01.2024 
și completarea Hotărârii nr. 394/202

Hotărârile
Consiliului
Local
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Flowchart

Probabil că nu vom spune nimic nou 
pentru locuitorii din Șumuleu-Ciuc, dar 
producătorilor locali care caută mereu 
noi oportunități, poate le putem oferi 
câteva sfaturi. Cine și pe ce bază co-
mercializează în zona străzii Szék și în 
împrejurimi cu ocazia pelerinajului de 
Rusalii catolic? Ce este legal și ce este 
sancționabil? Pentru cei interesați, iată 
un „ghid” de comercializare pentru pe-
lerinajul de Rusalii.

„Ghid” de comercializare pe timpul 
pelerinajului de Rusalii

U n obiectiv major al administrației municipale este elimi-
narea comerțului neautorizat în timpul pelerinajului de 
Rusalii de la Șumuleul-Ciuc. Probabil că nu vom putea 

elimina complet marfa ieftină care nu se potrivește cu spiritul pe-
lerinajului, dar totuși, este încurajator să vedem că în ultimii ani s-au 
făcut schimbări semnificative în oferta comercială și în organizarea 
evenimentului. De-a lungul străzii Szék, acum nu mai există blocaje 
datorate mărfurilor care sunt descărcate pe trotuare pentru a fi 
vândute, ba chiar s-a reușit „legalizarea” vânzării din curți.

Anual, angajații Compartimentului 
Comercial al Primăriei informează locu-
itorii zonei de pelerinaj despre modul în 
care se desfășoară comerțul. Zonele de 
pelerinaj includ strada Szék, strada Ion 
Căianu de la numerele 2 la 22, strada 
Köves de la numerele 1 la 6 și 8 la 10 și 
strada Șumuleu Mic până la numărul 17. 
Pe aceste sectoare este interzisă ocu-
parea spațiului public în scop comerci-
al, astfel încât vânzarea poate avea loc 
doar din curți.

Alcoolul poate fi vândut doar de 
magazinele permanente, așa că vânza-
rea de băuturi alcoolice este interzisă în 

curți. Ce poate fi vândut și furnizat: produse de artizanat, cărți, 
produse cu caracter religios și obiecte liturgice, cozonac secu-
iesc, langoș, turtă dulce, plăcintă, înghețată, băuturi răcoritoare, 
cafea, apă minerală, porumb fiert, vată de zahăr, popcorn, aca-
dele artizanale, produse apicole, servicii fotografice/fotobooth.

Personalul primăriei a distribuit cu două-trei săptămâni înain-
te de pelerinaj materiale informative ce cuprind și declarațiile de 

găzduire în cutiile poștale ale locatarilor. În cele mai multe cazuri, 
relația dintre proprietari și comercianți datează de ani de zile. 
Prin urmare, pentru aceștia este o simplă repetiție, dar pentru 
comercianții „noi” informațiile sunt utile: comerciantul poate pri-
mi permisul comercial doar cu declarația de primire a proprieta-
rului terenului. Mai mulți comercianți pot fi acceptați în aceeași 
zonă, în acest caz fiecare comerciant trebuie să completeze o 
declarație separată.

„Formula” este următoarea: pasul 1: comerciantul ia legă-
tura cu proprietarul curții din care dorește să vândă; pasul 2: 
proprietarul completează declarația de găzduire, prin care se 
oficializează acordul dintre cele două părți, selectând clasifi-
carea produselor ce urmează a fi vândute; pasul 3: comercian-
tul, cu declarația semnată, își obține licența de comercializare la 
Primărie (taxa este de 100 lei/curte).

Termenul limită pentru solicitarea autorizației de comerciali-
zare este joi, 16 mai, ora 13:00, la sediul Primăriei, biroul nr. 20. 

Documentele necesare pentru obținerea licenței sunt 
următoarele:

· Certificatul de înmatriculare și Certificatul constatator în 
cazul persoanelor juridice, și în cazul Persoanelor fizice autori-
zate, Întreprinderilor individuale și Întreprinderilor familiale din 
care să rezulte că se poate desfășura activitatea pentru care se 
solicită autorizația de comercializare;

 → Atestat producător și Carnetul de comercializare din 
sectorul agricol (actualizat) în cazul producătorilor; 

 → Actul de identitate al solicitantului;
 → Avizul emis pentru Rusalii 2024 al DSP și ANSVSA
 → Declarația de găzduire;
 → Dovada achitării taxei pentru eliberarea autorizației de 

comercializare.
Licențele de comercializare vor fi eliberate și vor 

fi disponibile pentru a fi ridicate de către comercianți 
până cel târziu vineri, 17 mai. Deținătorii de autorizații 
pot circula cu vehiculele lor pe drumurile închise vi-
neri și duminică, dar nu și sâmbătă, ziua pelerinajului!

În zona de pelerinaj, singura zonă publică în care 
sunt permise vânzările este cea de lângă gardul 
Casei Antal Jakab, unde își pot vinde marfa mește-
șugarii care îndeplinesc criterii profesionale stricte 
și sunt coordonați de Asociația Meșteșugarilor din 
Miercurea-Ciuc.

În calitate de cumpărători responsabili, putem cum-
păra de la comercianții care afișează autorizația de co-
mercializare eliberată de primărie într-un loc vizibil.

–  Doamnă, acesta este un pluș cu baterii, cu totul ori-
ginal, lucrat de artizani!

HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA



1010

Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna aprilie?

Tripleți născuți în 
Miercurea-Ciuc

După o periodadă de patru ani, la Spitalul 
Județean de Urgență Miercurea-Ciuc s-au 
născut din nou tripleți. Instituția sanita-
ră ne-a informat că primii copii ai familiei 
Borbély din Remetea – Bíborka, Balázs și 
Boglárka –, împreună cu mama lor, se află în 
stare bună de sănătate.

Run for IT! Ciuc

În data de 25 mai se organizează 
evenimentul Run FOR IT! Ciuc, eveniment 
caritabil din Miercurea-Ciuc. Douăzeci și 
nouă de ONG-uri au aplicat pentru progra-
mul de strângere de fonduri, iar ambasado-
rii au fost invitați să se înscrie în cursul lunii 
aprilie pentru a ajuta la punerea în aplicare a 
ideilor lor comunitare. 592 de persoane au 
răspuns la apel, evenimentul fiind în faza de 
strângere de fonduri.

Running Festival: pe locuri, 
fiți gata, înscriere!

Înscrierile sunt deschise pentru cel mai mare 
eveniment anual de alergare din Ținutul 
Secuiesc: Running Festival Miercurea-Ciuc 
(14 septembrie 2024), care și în acest an pe 
lângă evenimentele obișnuite va oferi o se-
rie de noutăți pentru pasionații de alergare. 
Vă puteți înscrie pe www.runningfestival.ro!

Înfrumusețăm orașul împreună cu 
locuitorii

În urma succesului ediției trecute, am lan-
sat și în acest an mișcarea de înfrumuseța-
re urbană, la care participă 60 de echipe. 
Echipele primesc semințe de iarbă, răsaduri 
de flori, unelte și sfaturi, și înfrumusețează 
spațiile verzi din jurul blocurilor de locuit.

125 de tone de deșeuri 

Pe parcursul celor trei săptămâni de cu-
rățenie generală de primăvară, din Miercurea-
Ciuc societatea Eco-Csík SRL a colectat 45 de 
tone de deșeuri stradale și a transportat aproa-
pe 80 de tone de deșeuri verzi. 

Am anunțat bugetarea participativă

Primăria municipiului îi încredințează cetățe-
nilor soarta a 500 de mii de lei: am anunțat 
apelul pentru bugetarea participativă 2024. 
Ideile de proiecte vor fi scoase la concurs în 
prima jumătate a lunii iunie.

Ziua poeziei maghiare
Teatrul „Csíki Játékszín” a pregătit reci-
taluri pentru aniversarea zilei de naștere 

a poetului József Attila, pe 11 aprilie, care este 
ziua poeziei maghiare. Pe lângă spectacolul lor 
„Unsprezece” (11 poezii scrise de 11 poeți), pro-
gramul din acest an a fost îmbogățit de o inter-
pretare muzicală a operelor lui Karinthy Frigyes.

Expoziția Studio 9

Galeria „Megyeháza” este gazda celei mai re-
cente expoziții a comunității de creație Studio 
9. Expozanții sunt Bara Barnabás, Gergely 
Miklós Csaba, Gergely Zoltán, Kristó Róbert, 
Ráduly Mária Piroska, Szabó Árpád, Turcza 
László, Váncsa Mónika și Xantus Géza.

Închirierea spațiilor de 
depozitare a bicicletelor

După o săptămână de testare pu-
blică, am lansat la o dată și oră anunțată în 
prealabil platforma online pentru închirie-
rea locurilor de depozitare a bicicletelor pe 
aleea Octavian Goga. Licitația de 72 de ore 
nu a epuizat capacitatea de 176 de locuri 
de depozitare a bicicletelor, astfel că un 
nou apel va fi publicat la o dată ulterioară. 
Pentru informații actualizate urmăriți pagina 
de Facebook a viceprimarului Bors Béla!

Bine ai venit, TEDx!

Seria de conferințe TEDx, care face 
furori în întreaga lume, a ajuns la 

Miercurea-Ciuc. Fiind la prima ediție, „doar” 
o sută de persoane au putut participa la eve-
nimentul de debut, dar feedback-ul pozitiv 
a confirmat echipei de organizare: anul viitor 
merită să continuă cu un public mai numeros!

Înscrieți-vă la Spartan!

În Miercurea-Ciuc va fi organizată pe 21 
septembrie o competiție Spartan, care 

ne pune pe harta mondială a acestei forme tot 
mai populare de exerciții fizice provocatoare. 
Vă puteți înscrie pe ro.spartan.com!

La mulți ani cu ocazia 
împlinirii vârstei de 100 de 
ani!

Tompos Erzsébet a fost felicitată în biserica 
parohială din Toplița-Ciuc cu ocazia împlinirii 
vârstei de 100 de ani. Primarul Korodi Attila 
a înmânat o diplomă și un buchet de flori 
celei mai vârstnice locuitoare a orașului.

Închiderea seriei de 
aniversare Mikó 400

S-a redeschis expoziția despre istoria cas-
telului Mikó, aceasta fiind ultimul program al 
seriei de evenimente organizate pe parcur-
sul unui an pentru a sărbători 400 de ani de 
existență a castelului. 

Zilele filmului maghiar și clubul de film

Consulatul General al Ungariei la 
Miercurea-Ciuc a organizat și în acest an 
cele trei zile ale Zilelor Filmului Maghiar. În 
cadrul conferinței de presă de anunțare a 
evenimentului, s-a dezvăluit că de acum 
încolo la Cinema „Csíki Mozi” se organi-
zează cineclubul lunar intitulat „Cinema 
filmurilor vechi maghiare”.

Sărbătoare a dansului

La Miercurea-Ciuc a fost organizată 
pentru a cincea oară sărbătoarea dansului 
cu ocazia Zilei Mondiale a Dansului. În cele 
trei zile ale evenimentului, publicul a putut 
urmări spectacole, iar cei interesați au putut 
participa și la diferite ateliere.

A început asfaltarea curții 
pieței agroalimentare

Banii obținuți din taxele de parcare sunt 
folosite pentru reabilitarea și întreținerea 
parcărilor. În acest scop, întreaga suprafață 
dintre strada Kossuth Lajos și strada Mihai 
Eminescu va fi asfaltată de către Csíki 
Trans SRL.

2

3

8

26

28

20

23

24

9

11

18

29



11

Golicza Attila-Sándor
Virág Viorica
Péter Vilhelm-Pavel
Vákár Katalin
Fodor Tiberiu

Vitos Rozália
Silló Vilmos
Erőss Aranka
Biró István
Kristály Elisaveta

Bencze Maria
Filimon Ioan
Rusai Nándor
Rostás Nándor
și alte 4 persoane

Vata Mária
Vild Erik-Benett
Petrikó Laura
Mihályfalvi Villő-Eszter
Miclos Teodora-Ioana
Kelemen Áron

Csillag Máté
Todirică Aris-Teodor
Gáll Erik
Szabó Boróka
Balint Tamás

Bartis Ferenc – Bejan Ibolya
Berekméri András – Pál Ágota
Moldovan Petru-Valentin – Fábián Sarolta
Potolea-Galaczi Dragomir-Petru – Galaczi Enikő
Fábián Hunor – Simény Boglárka
Domokos Huba – Orbán Nóra
László Hunor-Attila – Mihók Gabriella-Anna
Both Tibor – Ceobanu Melinda
Bartalis Tamás – Lajos Orsolya
și încă un cuplu

5 6

Din registrul stării civile

DECESE

18

CĂSĂTORII

10

FETE BĂIEȚI

Vă informăm că, în conformita-
te cu directivele privind protec-
ția datelor, vom publica nume-
le nou-născuților, al cuplurilor 
căsătorite și ale persoanelor 

decedate în publicația lunară a 
Miercurea-Ciuc doar dacă clien-
tul își dă acordul explicit în scris! 
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